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Анотація. Представлено дані моніторингу водного режиму осушуваних 

органогенних ґрунтових відмін заплави р. Трубіж за показниками рівнів 
підґрунтових вод та запасами доступної вологи. Відмічено, що на території 
дослідження сформувалася, переважно, несприятлива меліоративна ситуація, 
обумовлена проявом підтоплення (РПГВ > 50 см) або переосушення 
(аридизації) ґрунтової товщі (РПГВ < 125-200 см). Побудовано графічну 
модель моніторингу водного режиму торфових ґрунтів. Зазначено, що тільки у 
витоковій частині заплави (ст. Заворичі (с. Мокрець) Броварського р-ну 
Київської обл.) у торфовищі низинному були оптимальні запаси продуктивної 
вологи для вирощування кукурудзи на зерно та допустимі – для вирощування 
одно- та багаторічних трав. 
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моніторинг, підтоплення, переосушення, рівні підґрунтових вод, вологість 
грунту, басейн, р. Трубіж. 

Вступ. Визначальним фактором продуктивності меліорованих 
сільськогосподарських угідь є їх водний режим. Він є найбільш керованим 
показником родючості ґрунтів, що безпосередньо впливає на повітряний, 
тепловий, хімічний і біологічний ґрунтові режими [4, 12]. Порушення рівневого 
режиму підґрунтових вод на осушуваних масивах призводить до переосушення 
ґрунтової товщі, підтоплення та заболочування територій. Наразі майже 50 % 
площі раніше дренованих земель мають водний режим, який не відповідає 
агротехнічним вимогам сільськогосподарських культур, що на них 
вирощуються. Тому, з метою контролю за станом меліоративної мережі і 
територій в зоні її впливу проводяться моніторингові спостереження [5, 13]. 

Пріоритетним напрямком сучасного моніторингу осушуваних земель є 
еколого-меліоративний моніторинг, який охоплює дослідження водного 
режиму, родючості ґрунтового покриву, підтоплення земель, розвитку 
деградаційних процесів та трансформації ландшафтних комплексів. При цьому 
враховують показники глибини залягання підґрунтових вод, їх відповідність 
існуючим нормативним показникам у передпосівний період та в середині 
вегетації, терміни водовідведення з ґрунтової поверхні й орного шару, а також 
здійснюють комплексну оцінку технічного стану меліоративних систем [3, 10]. 

Отже, моніторинг основних параметрів водного режиму є ключовим 
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елементом загальної системи еколого-меліоративного моніторингу на 
осушуваних ґрунтових відмінах гумідної зони України. Наявність актуальної 
інформації щодо рівнів підґрунтових вод й вологозабезпечення 
сільськогосподарських культур надасть можливість вчасно впроваджувати 
коригуючі заходи щодо оптимізації роботи меліоративних систем та знижувати 
ризики прояву деградаційних процесів в осушуваних екосистемах.  

Мета дослідження – аналіз показників водного режиму меліорованих 
органогенних ґрунтових відмін у басейні р. Трубіж. 

Матеріали і методи дослідження. У роботі проаналізовано основні 
елементи водного режиму (рівні підґрунтових вод (РПГВ) та вологість ґрунтів) 
органогенних ґрунтових відмін у басейні р. Трубіж Використано результати 
власних польових експедиційних та лабораторно-аналітичних досліджень [7-9] 
та матеріали моніторингових спостережень Трубізького міжрайонного 
управління водного господарства і Київської гідрогеолого-меліоративної 
експедиції. Вимірювання рівнів підґрунтових вод, відбір зразків ґрунту з їх 
подальшим аналізом в лабораторних умовах проводили за загальноприйнятими 
стандартизованими методиками. Оцінювання еколого-меліоративного стану за 
вище згаданими критеріями здійснювали відповідно до ВБН 33-5.5-01-97 [2]. 

Експериментальні ділянки, на яких здійснювали моніторингові 
дослідження водного режиму, розміщені у дренованій заплаві р. Трубіж за 
басейновим принципом (у витоковій, центральній та гирловій частинах). 
Ґрунтовий покрив цих територій представлений органогенними гідроморфними 
відмінами: торфовищем низинним глибоким (ст. Заворичі (с. Мокрець), 
Броварський р-н., Київська обл.), торфовищем низинним слабопотужним (смт. 
Баришівка, Київська обл.) та торфовищем низинним середньопотужним (с. 
Пристроми, Переяслав-Хмельницький р-н., Київська обл.).  

Результати дослідження та їх обговорення. Головним критерієм 
оптимального еколого-меліоративного стану осушуваниих грунтів є рівні 
залягання підґрунтових вод (РПГВ), їх відповідність біологічними вимогами 
сільськогосподарських культур та вологість орного шару по відношенню до 
його повної  вологоємкості [3, 13]. РПГВ є одним із компонентів природного 
середовища, який впливає на формування меліоративного режиму території та 
водночас регулюється системою меліоративних заходів.  

Нами проводиться моніторинг водного режиму починаючи із 1999 р. і по 
сьогодення. Попередніми дослідженнями РПГВ у заплаві р. Трубіж 
встановлено їх значні відхилення від оптимальних параметрів (50-75 см у 
передпосівний період і 75-100 см – в середині вегетаційного періоду), які в 
останні роки наростають [8].  

Відмічено [8], що в заплаві Трубежа мають місце випадки підтоплення 
(коли РПГВ піднімаються вище 50 см) та переосушення (аридизації) грунтової 
товщі (коли вода опускається нижче 125-200 см), а меліоративний стан 
характеризується, переважно, як несприятливий. На цій території 
спостерігається підняття РПГВ до 10-22 см та їх зниження до 180-350 см. 
Проте, в окремі сезони на території досліджень була сприятлива еколого-
меліоративна ситуація (весняно-літній період 2012-2013 р. з РПГВ на глибині 
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62-115 см (с. Пристроми) та весна 2015 р. – 60-66 см (ст. Заворичі і смт. 
Баришівка). 

Моніторинг водного режиму Трубізьким міжрайонним управлінням 
водного господарства (ТМУВГ) спільно з Київською гідрогеолого-
меліоративною експедицією здійснюється з використанням стаціонарних 
гідростворів в Броварському (7), Баришівському (4) та Переяслав-
Хмельницькому районах (4) протягом року.  

Згідно усереднених середньобагаторічних даних глибини залягання РПГВ 
за 2009-2015 рр., на осушуваних землях басейну р. Трубіж у передпосівний 
період еколого-меліоративний стан характеризувався як сприятливий у 26,5% 
випадків, несприятливий – 62,3% та небезпечний – 11,2%. Зокрема, у розрізі 
районів, які входять у зону діяльності ТМУВГ в межах Київської обл., еколого-
меліоративний стан за РПГВ оцінювався як: сприятливий для росту і розвитку 
с/г рослин у 24,4% (Броварський р-н), 46,4% (Баришівський р-н) і 9,2% 
(Переяслав-Хмельницький р-н), несприятливий – відповідно, 68,6%, 41,1% і 
74,1% та небезпечний – 7%, 12,5% і 16,7%. Слід відзначити, що у цей період 
коливання РПГВ відбувалося від 36-50 см до 208-230 см. 

У середині вегетаційного періоду еколого-меліоративна ситуація в 
загальному була у 39,7% випадків сприятливою, у 45,4% – несприятливою та у 
14,9% – критичною. А в межах районів вона характеризувалася як сприятлива у 
40,5% (Броварський р-н), 51,8% (Баришівський р-н) і 25,9% (Переяслав-
Хмельницький р-н), несприятлива – 52,4%, 46,4% і 33,3% та критична – 1,8%, 
7,1% і 40,7%, відповідно. РПГВ в цей період коливалися від 52-109 см до 208-
240 см і глибше. 

Як зазначають Булигін С.Ю. та ін. [1], з агроекологічної точки зору 
залягання підґрунтових вод на рівні 45 см від денної поверхні у весняний 
період є ознакою наявності вторинного заболочення осушених земель. При 
РПГВ менше ніж 20 см спостерігається кризовий стан, від 25 до 40 см – 
передкризовий, а глибше 45 см – благополучний стан. 

Зволоження активного шару ґрунту тісно пов’язано із висотою капілярного 
підняття підґрунтових вод. Між рівнями підґрунтових вод і вологістю ґрунту 
зони аерації існує кореляційний зв'язок  (r ≈ 0,85-0,89). Проте, такий зв'язок 
порушується в екстремальних умовах (дуже посушливі періоди, надмірною 
кількістю атмосферних опадів під час вегетації, за глибокого залягання 
підґрунтових вод (глибше 120-150 см від денної поверхні) [12]. 

Трускавецький P.C. відмічає [14], що в органогенних ґрунтових відмінах 
висота капілярного підйому підґрунтових вод обумовлена ступенем розкладу і 
гуміфікації торфових горизонтів, а також щільністю будови і профільною 
текстурою підґрунтових порід. Наявність мінеральних піщаних прошарків 
слугують бар'єром для подальшого капілярного підйому води. За умови 
опускання підґрунтових води нижче торфових горизонтів та їх знаходження в 
підстилаючій мінеральній породі має місце їх низький капілярний підйом. У 
даних випадках в посушливі періоди збільшується імовірність пересихання 
кореневмісного шару торфу. Крім того, при значному пониженні РПГВ виникає 
ризик дефляції на незахищених рослинністю ділянках. 
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Крім того, органогенним ґрунтам характерний різкий перепад вологості від 
поверхні углиб ґрунту до підґрунтових  вод. В сухі періоди торфовий ґрунт 
сильно висихає у самої поверхні, утворюючи гідрофобний пересохлий 
прошарок торфового пилу товщиною 1-2 см, який пилить навіть при дуже малій 
швидкості вітру (2-3 м/с). Під час дощів цей сухий прошарок розчиняється, 
проникає разом з атмосферними водами в щілини, що виникають в період 
висихання торфового грунту і кольматує нижні горизонти [14]. 

Згідно з результатами власних багаторічних досліджень польова вологість 
у торфовищі низинному меліорованому у заплаві р. Трубіж коливається в 
межах від 62 до 466%. Вміст вологи в ґрунтовій товщі залежить від їх 
морфолого-генетичних особливостей, рівнів підґрунтових вод та погодно-
кліматичних умов на території досліджень у період відбору зразків. 

З агрономічної точки зору головним критерієм оцінювання водного 
режиму є характер зміни вологозапасів у кореневмісному шарі ґрунту протягом 
всього періоду вегетації рослин. Для комфортного  розвитку рослин нижня 
межа оптимальної вологи не повинна бути нижчою запасів вологи, що 
вимірюється за вмістом вологи 70% НВ або 45-55% ПВ, а верхня – 75-88% ПВ. 
Наведені параметри уточняються в процесі моніторингу водного режиму під 
конкретною культурою [14]. 

Трускавецьким Р.С. запропоновано графічну модель моніторингу водного 
режиму осушуваних торфових ґрунтів. Для її побудови необхідно визначити і 
встановити такі показники: щільність будови (об’ємну масу), питому масу, ПВ, 
НВ, ВВ. Отримавши названі показники, розраховують параметри верхніх та 
нижніх меж оптимальних та допустимих запасів для конкретної культури [14].  

Відповідно до результатів власних експериментальних досліджень [6], 
торфовищу низинному притаманні наступні фізичні та водно-фізичні 
властивості які дають можливість всебічно оцінити водний режим осушуваних 
торфових ґрунтів: у шарі 0-16 см – ВВ (39%) – ВРК (112%) – НВ (160%) – ПВ 
(190%). У шарі 16-41 см – ВВ (38%) – ВРК (145%) – НВ (208%) – ПВ (235%), а 
в шарі 72-95 см – ВВ (27%) – ВРК (273%) – НВ (390%) – ПВ (407%). 

Використовуючи власну базу даних нами побудовано таку графічну 
модель для органогенних ґрунтів у заплаві р. Трубіж (рис. 1). Для аналізу 
розраховано запаси доступної вологи в конкретний момент часу (станом на 
15.08.2015 р.) та проаналізовано їх зв'язок із рівнями підґрунтових вод. При 
цьому слід зазначити, що у вказаний період вміст польової вологи в орному 
шарі торфовища низинного у пункті відбору ст. Заворичі (с. Мокрець) 
Броварського р-ну коливався від 95% (глибина 0-10 см) до 163% (10-30 см), а 
РПГВ > 260 см, у смт. Баришівка – від 79% (0-10 см) до 106% (10-30 см) (РПГВ 
> 260 см) та с. Пристроми Переяслав-Хмельницького р-ну Київської обл. – від 
62% (0-10 см) до 64% (10-30 см) (РПГВ = 67 см). 

Як видно з рис. 1, оптимальні запаси продуктивної вологи у торфовищі 
низинному були для вирощування кукурудзи на зерно та допустимі – для 
вирощування  одно-  та  багаторічних  трав  у  заплаві тільки районі ст. Заворичі 
(с. Мокрець) Броварського р-ну Київської обл. У торфовищі низинному, 
розташованому в околицях смт. Баришівка і с. Пристроми Переяслав- 
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Рис. 1. Графічна модель моніторингу водного режиму органогенних 

ґрунтів у заплаві р. Трубіж (станом на 15.08.2015 р.) (умовні позначення: а) 
кукурудза на зерно, b) багаторічні трави, c) однорічні трави; I – зона 

оптимальних запасів вологи, II – допустима зона, III – критична зона; 1 – 
торфовище низинне глибоке (ст. Заворичі, с. Мокрець, Броварський р-н., 

Київська обл.), 2 – торфовище низинне слабопотужне (смт. Баришівка, 
Київська обл.), 3 – торфовище низинне середньопотужне (с. Пристроми, 

Переяслав-Хмельницький р-н., Київська обл.). 
 
Хмельницького р-ну Київської обл.,  запаси доступної вологи для вирощування 
кукурудзи на зерно, одно- і багаторічних трав знаходилися у критичній зоні. 

Висновки. Згідно даних моніторингу водного режиму за показниками 
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рівнів підґрунтових вод та запасів доступної вологи, на осушуваних землях у 
заплаві  р. Трубіж відмічено, переважно, несприятливу меліоративну ситуацію, 
обумовлену проявом підтоплення (РПГВ > 50 см) або переосушення 
(аридизації) ґрунтової товщі (РПГВ < 125-200 см). Негативний вплив на 
формування водного режиму на даній території відіграє технічна застарілість 
меліоративної мережі, низька водозабезпеченість осушуваних територій й 
відсутність додаткових джерел води на зволоження сільськогосподарських 
угідь в посушливі періоди року.  
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Abstract  
The determining factor of the productivity of reclaimed agricultural lands is their water 

regime. Violation of the groundwater level regime in drained arrays leads to the overgrowth of the 
soil layer, flooding and waterlogging of the territories. Therefore, in order to control the state of 
the drainage network and drained areas in the zone of its influence monitoring is carried out. 

The purpose of the study is to analyze the water regime of drained organic soil in the Trubizh 
river basin. 

The main elements of the water regime (groundwater level and soil moisture) of the drained 
soils of the Trubizh river basin are analyzed in the work.  

The results of own field expeditionary and laboratory analytical researches and materials of 
monitoring observations of the Trubizh Interregional Water Management Department and Kiev 
Hydrogeological and Reclamation Expedition are used. 

It is noted that, on the territory of investigation was formed, mainly, an unfavorable 
reclamation situation, which is stipulated by flooding (groundwater level > 50 sm) or overdrying of 
the soil layers (groundwater level <125-200 sm). The graphic model of monitoring of water regime 
of peat soils in the floodplains of the Trubizh River is constructed. It is noted that, optimum reserves 
of productive moisture in the peats for growing corn for grain and permissible ones - for growing of 
annual and perennial grasses only were in the river stream part of the floodplain (Zavorychi 
railway station (Mokrets village) of Brovary district of the Kyiv region).  

Negative influence on formation of water regime of this territory plays the technical outdated 
ameliorative network, low water availability of drained territories and the absence of additional 
sources of water for irrigation of agricultural lands in dry seasons. 

Key words: water regime, drainage, ecological and ameliorative condition, monitoring, 
flooding, aridity, ground water table, soil moisture, Trubizh River Basin. 

 
References:  
1. Bulyhin S.Yu., Barvinsʹkyy A.V., Achasova A.O. (2006). Otsinka i prohnoz yakosti zemelʹ 

[Estimation and forecast of land quality]. Kharkiv: Kharkiv National Agriculture University, 262. 
2. VBN 33-5.5-01-97. (1997). Orhanizatsiya ta vedennya ekoloho-melioratyvnoho 

monitorynhu na osushuvanykh zemlyakh.Ch.2. Osushuvani zemli [Organizing and conducting of 
ecological-ameliorative monitoring on drained lands. Part. 2. Drained lands]. K., 70. 

3. Instruktsiya z orhanizatsiyi ta zdiysnennya monitorynhu irzhivanykh ta osushuvanykh 
zemelʹ (2008) [Instructions for the organization and monitoring of irrigated and drained lands, 
approved by the State Committee of Ukraine for Water Management from 16.04.2008. №108 
[Electronic resource]. – Available at:  http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0656-
08?test=GqsMfB7.apXVc9KE ZiXS.SIyHI46os80msh8Ie6. 

4. Kolomiyetsʹ S.S., Yasenchuk T.O. (2011). Suchasni aspekty ekolohichnykh problem 
osushuvanykh zemelʹ ta shlyakhy yikhnʹoho rozv'yazannya [Modern aspects of environmental 
problems of drained lands and ways of their solution]. Reclamation and water management, 99. 

Научный взгляд в будущее 101 



 Том 3. Выпуск 7                                                                                                                                Сельское хозяйство 

103-111. 
5. Kontseptsiya efektyvnoho vykorystannya osushuvanykh zemelʹ humidnoyi zony Ukrayiny 

(2015) [Concept of effective use of drained lands of the humid zone of Ukraine]. K., 54. 
6. Ladyka M.M. (2006). Ekoloho-melioratyvnyy stan ta rodyuchistʹ perezvolozhenykh 

gruntiv Livoberezhnoho Lisostepu (na prykladi baseynu r. Trubizh) [Ecological-ameliorative state 
and fertility of wetlands of the Left Bank Forest-Steppe Zone (for example Trubizh River Basin)]. 
Manuscript. K., 21. 

7. Ladyka M.M. (2007). Vodnyy rezhym orhanohennykh gruntiv yak pokaznyk suchasnoho 
stanu Trubizʹkoyi melioratyvnoyi systemy [Water regime of organogenic soils as an indicator of the 
current state of the Trubizh ameliorative system]. Kam’yanets-Podilʹsʹkyy, 15, 335-339. 

8. Ladyka M.M., Korkh O.V., Doroshenko A.V., Stepanchuk N.V. (2015) Vodnyy rezhym 
osushuvanykh gruntiv – osnova yikh ekoloho-melioratyvnoho monitorynhu [Water regime of 
drained soils as a basis of their ecological-ameliorative monitoring]. Soils and Reclamation: Past 
and Future, K.: PP Master-Prynt. 98-106. 

9. Ladyka M.N., Hobelyak N.S., Korkh A.V., Polyakova YU.V. (2013). Ékolohycheskyy 
monytorynh osushaemykh poymennykh zemelʹ Levoberezhnoy Lesostepy Ukrayny (na prymere 
basseyna r. Trubezh)[ Environmental monitoring of the drained floodplain lands in the Left Bank 
Forest-Steppe Zone Of Ukraine (Trubezh River Basin as an example)]. Problems of the nature 
protection organization of landscapes, Novocherkassk: NHMA, 1, 309-313. 

10. Nasyedkin I.YU., Tsvyetova O.V., Ryabtseva H.P., Yakovenko YU.P. (2008). Ekoloho-
melioratyvnyy monitorynh osushuvanykh zemelʹ [Ecological-ameliorative monitoring of drained 
lands]. Reclamation and water management, 96, 115-123. 

11. Ryzhuk S.M., Slyusar I.T., Verhunov V.A. (2002). Ahroekolohichni osoblyvosti 
vysokoefektyvnoho vykorystannya osushuvanykh torfovykh hruntiv Polissya i Lisostepu 
[Agroecological features of highly effective use of drained peat soils of Forest Zone and Forest-
Steppe Zone]. Kyiv: Agriculture Science, 135. 

12. Rokochynsʹkyy A.M. (2010). Naukovi ta praktychni aspekty optymizatsiyi 
vodorehulyuvannya osushuvanykh zemelʹ na ekoloho-ekonomichnykh zasadakh: Monohrafiya 
[Scientific and practical aspects of optimization of water management of drained lands on the 
ecological and economic principles: Monograph]. Rivne: NUVHP, 351. 

13. Sydorenko O.O. (2012)/ Otsinka suchasnoho ekoloho-melioratyvnoho stanu 
osushuvanykh zemelʹ [Assessment of the modern ameliorative state of drained lands]. Bulletin of 
Agrarian Science, 11, 58-60. 

14. Truskavetsʹkyy P.C. (2010). Torfovi hrunty i torfovyshcha Ukrayiny [Peat soils and 
peatlands of Ukraine]. Kharkiv: Misʹkdruk, 278. 

Стаття відправлена: 12.11.2017 р. 
© Ладика М.М. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Научный взгляд в будущее 102 


	Література:
	Professor A. Topciyev in his work "Theoretical Foundations of Regional Economics" noted that zoning is a kind of a territorial taxonomy, a process of division of territory into certain parts, which are allocated on one or another basis (homogeneous zo...
	Theoretical substantiation of economic zoning was mostly established in the works of Kolosovsky M.M. In his opinion, the basis of the geographic district-forming process is "a production-territorial combination, which is organized in certain technical...
	The Council for the Development of Productive Forces of the National Academy of Sciences of Ukraine proposed to allocate 9 economic zones (districts) in Ukraine, namely: Donetsk (Donetsk and Lugansk region); Pridniprovsky (Dnipropetrovsk and Zaporizhi...
	Nowadays, scholars have suggested that it is necessary not only to unite the settlement and district councils, which are being introduced in accordance with the reforms, but also to think about changing the regional structure towards socio-economic zo...

	2. Сіменко І.В. Якість систем управління підприємствами: методологія, організація, практика: монографія [Текст] / І.В. Сіменко. - Донецьк: ДонНУЕТ, 2009. - 394 с.
	3. Тоцький В. І., Лаврененко В. В., Організаційний розвиток підприємства: - Онлайн бібліотека економіста/ режим доступу: http://library.if.ua/book/28/1887.html


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


